

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до гуртожитку Міжрегіонального центру професійної підготовки звільнених у запас військовослужбовців в м. Хорол у Полтавській області

13 квітня 2023 року

с. Войниха

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

Єршова Юлія Олександрівна – головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Беза Сергій Євгенійович – регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Полтавській області.

Примітка: моніторинговий візит здійснювався у присутності Катерини – мешканки місця компактного поселення.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Керівник установи на момент моніторингового візиту був відсутній.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Єршовою Юлією Олександрівною – головним спеціалістом відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини та Безою Сергієм Євгенійовичем – регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Полтавській області здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення на базі гуртожитку Міжрегіонального центру професійної підготовки звільнених у запас військовослужбовців в м. Хорол (далі – МКП, заклад), що розташований за адресою: вул. Молодіжна, 7, с. Войниха, Лубенський район, Полтавська область.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури. МКП перебуває у державній власності.

Загальна місткість МКП

Заклад розрахований на 30 осіб, на момент візиту у закладі мешкає 54 ВПО, з яких 20 дітей, 5 осіб пенсійного віку та 1 особа з інвалідністю.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок місцевого бюджету.

Тепло-, водо-, електро- постачання

У закладі наявне централізоване опалення. Альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) наявні у кожній житловій кімнаті.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано, гаряча вода забезпечується за рахунок 2 бойлерів.

Питна вода забезпечується за власний рахунок мешканців, 2 тисячі літрів води (бутильована) завезено благодійною організацією «Карітас». Однак, виявлено, що у бутильованій воді наявний зелений наліт.

Електропостачання централізоване безперебійне. Однак, у МКП наявні проблеми з проводкою. В кімнатах лише з однієї сторони є робочі розетки, з іншої сторони вони обрізані, що призводить до перевантаження енергосистеми, при увімкненні багатьох електроприладів.

Харчування

У МКП наявне окреме кухонне приміщення на 2-му поверсі, оснащено загальнодоступною побутовою технікою, а саме: 3-ма плитами для приготування їжі, 3-ма холодильниками, 2-ма мікрохвильовими пічками, 1 електричним чайником.

Планується перемістити кухонне приміщення на 1-ий поверх, наразі у приміщенні ведуться ремонтні роботи. Також, наявна окрема їдальня.

Мешканці мають змогу самостійно готувати їжу, використовуючи продукти харчування, придбані за власні кошти.

Гігієна

Перший поверх частково не придатний для проживання, більшість ВПО проживають на другому поверсі, наявні 2 душові кімнати (одна відокремлена, друга загальна, без перегородок), 3 вбиральні (2 відокремлені, 1 загальна, без перегородок). 1 душова і 1 вбиральня відремонтовані, решта потребують оновлення і косметичного ремонту. В душових кімнатах наявна пліснява.

У МКП наявні 2 пральні та 1 сушильна машини. Однак, більшість речей сохнуть у житлових кімнатах.

Наявний графік чергувань ВПО в місцях загального користування закладу.

Протипожежна безпека

У МКП наявні вогнегасники в достатній кількості. Наявна протипожежна сигналізація.

Укриття

У піщій доступності наявне бомбосховище.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Заклад не пристосований для проживання маломобільних осіб.

Умови в кімнатах

Кімнати розраховані для проживання 3-6 осіб, де для кожного передбачається спальне місце. У кімнатах мешкають окремими сім'ями;

Кімнати у задовільному стані та забезпечені необхідними меблями.

У той же час, через підвищену вологість у деяких кімнатах наявна пліснява.

У лівій частині приміщення протікає дах. Матеріали для ремонту вже закуплені.

Також, мешканцями наголошено, що у зимовий період у житлових кімнатах було холодно.

Дозвілля

У МКП наявна ігрова кімната, яка на момент візиту знаходиться в процесі модернізації.

У приміщенні обладнано спортивну залу. Поблизу є футбольне поле, однак, яке наразі використовується місцевими жителями для сінокоосу.

Послуги

У населеному пункті є 1 медична сестра, за потреби викликають швидку допомогу (час прибуття в середньому 20 хвилин).

Правова допомога та консультації надаються БФ «Право на захист».

Мешканці зазначили, що про відсутність комунікації з місцевою владою, у зв'язку з чим, ВПО не хочуть звертатися до них за допомогою.

Усі бажаючі ВПО уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування.

Усі мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО.

Освіта

Усі діти, які мешкають в МКП, навчаються дистанційно. Наявний доступ до мережі Інтернет за допомогою точки доступу Wi-Fi, але зв'язок слабкий.

Частина дітей навчаються за допомогою телефонів. Наголошено про потребу у 12 технічних засобах для навчання (ноутбуки/планшети).

Працевлаштування

У МКП мешкає 29 осіб працездатного віку, з яких 4 особи працюють неофіційно та 1 особа офіційно працевлаштована. Мешканці повідомили про проблему з працевлаштуванням через те, що дитячі садки працюють до 12:00 години.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 12 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, скарг, звернень чи пропозицій до Уповноваженого щодо порушення прав громадян не надходило.

Однак, стало відомо що будь-які пропозиції, побажання чи скарги негативно сприймаються органами місцевого самоврядування, зокрема,

сільським головою. Також, зі слів ВПО, проживаючих у закладі, місцеві жителі не задоволені їхньою присутністю. Зі слів мешканців, під час видачі гуманітарної допомоги (гігієнічні засоби), їм видано, зокрема, пробні емкості шампунів та гелів для душу.

Загальні потреби:

- косметичний ремонт приміщень;
- переоблаштування душових кімнат та вбиралень;
- 2 пральні машини;
- морозильна камера;
- санітарно-гігієнічні засоби;
- захисні сітки для вікон та мати, для спортивної зали;
- 12 ноутбуків або планшетів, для дистанційного навчання;
- залучення спеціалістів для ремонту даху;
- шафи для одягу;
- тумби прикроватьні.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Полтавській обласній військовій адміністрації та Міністерству освіти і науки України:

- опрацювати питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в пральних машинах, морозильній камері, ноутбуках або планшетах для дітей, захисних сітках та матів для спортивної зали, тумбах (прикроватьних), шафах для одягу та санітарно-гігієнічних засобах;
- опрацювати питання щодо ремонту та переоблаштування душових кімнат та вбиралень для забезпечення потреб мешканців МКП;
- опрацювати питання щодо залучення спеціалістів для ремонту даху;
- опрацювати питання щодо можливого оновлення вентиляційної системи;
- опрацювати питання щодо інтеграції ВПО у громаду.

**Головний спеціаліст відділу
прав внутрішньо переміщених
осіб Департаменту моніторингу
додержання прав громадян, які
постраждали внаслідок збройної
агресії проти України**



Юлія ЄРШОВА